

建业新赛季首秀信心满满

本报沈阳专电(记者 刘超峰)7日晚,河南建业足球队将士在主教练维斯雷恩的率领下顺利抵达沈阳,晚上没有安排任何训练。昨天上午,由于铁西体育场内的积雪还很严重,当地组织了百余人铲雪,无法前往铁西体育场进行训练,全队只好在附近找了一个室内篮球场进行恢复训练。据领队王随生介绍,建业队昨天11点才开始进行身体恢复训练,只练了一个半小时,主要以恢复训练为主,队员也没有进行对抗和射门训练,只是让队员进行身体恢复和简单的有球训练。这场关键的中超首秀,自然引起媒体的高度关注,所有省会主流媒体均倾巢出动,赴沈阳见证建业首场比赛。明日14:30,河南电视台八套和郑州人民广播电台FM98.6将对本场比赛现场直播。

在昨天上午的训练中,建业所有队员状态还算不错,除了冬训受伤的肖智和黄希扬之外,目前在建业阵中,几乎没有大的伤病号。从重庆养伤归来的黄希扬恢复也比较迅速,但距离达到首发状态还有一段距离,打替补倒是问题不大。内托、弗洛雷斯和卡通戈三名外援状态渐入佳境,均对第一场比赛充满了信心。特别是在非洲杯上一战成名的卡通戈,信心几近爆棚,特想在中超联赛中展示非洲杯MVP的实力。“天气是有点冷,但我们已经做好了充分准备,尽管对手是主场,而且还非常适应恶劣的天气,但我们也以作风顽强著称,相信大家会克服天气带来的影响,力争以最好的竞技状态出现在赛场上。”一位主力队员向记者说道。

对于这场关键的比赛,建业上下也非常重视,近日,投资人胡葆森正在北京开两会,目前并没有对球队的首场比赛提出额外悬赏。不过,为了表示对新洋帅新赛季首战的重视程度,集团分管足球的副总裁张少鸿和俱乐部总经理朱红亮都飞赴沈阳督战。可以估计如果能够取得胜利,首战赢球奖金也不会少。而主帅维斯雷恩对建业首秀也是信心十足:“经过两个多月的热身训练之后,我们已经完全达到比赛的要求,尽管首个客场难度不小,而且对手实力不俗,但我们也有优势,而且攻击力一点不比对手差,只要我们团结一致,发挥建业队的特点和水平,客场拿分应该也有很大的可能。”

前几天辽宁的大雪,给铁西体育场的草坪上盖了六七厘米厚的雪。截至昨晚,铁西体育场基本完成了大半个场地的清扫工作,不出意外的话,到今天上午,整个球场的积雪都会被清除。今天下午,辽宁和建业将顺利前往铁西体育场进行适应性训练。



3月8日,广州恒大球员克劳奇(右)为球迷签名。当日,在亚冠联赛小组赛首场获胜的广州恒大返回广州,上百名广州球迷冒雨来到白云机场,迎接球队的凯旋。 新华社发

2012郑开马拉松赛 报名人数突破3万

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从中国郑开国际马拉松赛组委会获悉,今年赛事的报名参赛人数已突破30000人。其中参加全程比赛的人数达到了3551人。

据了解,今年赛事的全程参赛名额已于去年12月15日报满,加上专业运动员、特邀外籍运动员,今年参加全程比赛的选手数量为3551人,超过预定的3500人;半程项目于今年2月6日截止报名,项目参赛人数均达预期人数。五公里小马拉松团队报名参加比赛的人数超过往届,达到18000人,占总参赛人数的半壁江山。其中多家团队的报名人数均超过600人。

另据了解,今年台北马拉松协会将再次应邀派队参赛,目前已确定有20支县市代表队共60人的参赛队伍来郑参赛。届时,赛事组委会还将组织河南省各地市及北京、西安、南京、杭州代表队与台北方面展开两岸城市邀请赛。另外,澳门田径总会、香港长跑爱好者也自发组队前来参加今年的比赛。今年郑开马拉松赛共收到来自肯尼亚、埃塞俄比亚、津巴布韦、摩洛哥等国家和地区的80余位运动员的参赛申请,其中不乏在国际及国内多个赛事中取得优异成绩的马拉松好手。在第五届郑开马拉松赛刷新赛会纪录的男子全程项目冠军普善也将继续参加今年的比赛。今年5月底,郑开国际马拉松赛组委会将联合广州自行车工业有限公司举办首届骑行马拉松赛,组委会还将于近期公布有关本届骑行马拉松赛的竞赛规程等内容。



湖人队球员科比(左二)在比赛中。 新华社发

尼克斯三连败 湖人遭逆转

新华社华盛顿3月7日专电 在经历全明星周末前的疯狂之后,“林来疯”林书豪近来的热度有所减退,在7日进行的NBA常规赛中,林书豪状态平平,而他所在的尼克斯队也在客场以105:118不敌马刺队,吞下三连败。

在马刺的联盟最出色控卫之一托尼·帕克面前,林书豪略显稚嫩。虽然全场比赛得到20分和4次助攻,但这与帕克的32分和6次助攻相比还是相形见绌,而且林书豪在整个上半场只得到可怜的6分,直接导致球队在上半场就以41:58大比分落后。

下半场,尼克斯队依旧不见起色,最多时落后马刺队24分。林书豪在比赛末段逐渐找回状态,率领尼克斯队打出一波14:2的高潮,但可惜为时已晚。少了林书豪的穿针引线,尼克斯队的其他球员发挥一般,安东尼得到全队的最高27分,斯塔德迈尔拿下18分。

在5日不敌小牛队后,安东尼曾抱怨现在在球队得分机会太少。而他在输给马刺队之后的话也暗藏玄机,他说:“我们作为一支球队,应该在各个位置上配备最好的人选,而身在那个位置上的人也要打得出色。我觉得队友们有一点失望。但同时,我们要及时找到解决办法,从而赢得比赛胜利。”在林书豪逐渐占据主力位置后,昔日的当家球星安东尼得分和控球机会相应减少。尽管两人都曾否认不和传闻,但随着球队战绩不佳,不知两人日后能否继续和睦相处。

安东尼郁闷了,同样郁闷的还有科比。客场对阵奇才队,湖人队丧失了21分的优势,被对手以106:101逆转。上半场,科比手感还不错,得到20分,湖人队也确立了20分的领先优势。然而在下半场,科比突然手感全无,18投仅3中。“多点开花”的奇才队趁机吹响反攻号角,最终成功逆转。

在迈阿密,主场作战的热火队依靠第三节的反击,以89:86灼伤老鹰队。第三节过半后,热火队一度落后对手10分,但他们马上打出一波13:0的高潮,将两队重新拉回同一起跑线。最后一节,带伤出战的韦德在关键时刻的绝妙助攻和稳定罚球,帮助热火队险胜。此役詹姆斯砍下31分和11个篮板,韦德也有18分进账。

在其他比赛中,猛龙队116:98胜火箭队,76人队103:71胜凯尔特人队,山猫队93:99不敌爵士队,篮网队101:100胜快船队,雄鹿队104:106负于公牛队,森林狼队115:104胜太阳队,掘金队99:100不敌骑士队,国王队99:98胜黄蜂队,勇士队92:110负于灰熊队。

●CBA季后赛观察四

命运抉择

广东队总分比2:0领先于新疆队,北京队与山西队战成了1:1平,今晚,本赛季CBA季后赛展开半决赛的三番战,四支球队又将展开新一轮的血拼。对于广东队而言,能否以3:0横扫新疆队晋级总决赛值得关注;北京队与山西队究竟哪支球队先拿到赛点,同样充满悬念。对于四支球队而言,今晚的比赛都将是命运抉择。

广东队与新疆队是老对手了,两队连续四个赛季在季后赛中遭遇,所以双方已无任何秘密可言。今晚的比赛对于新疆队而言就是名副其实的“生死战”,放眼CBA十七年的历史,从未有球队在总分比0:2落后的情况下上演大逆转,如此看来新疆队危在旦夕。

周三晚进行的半决赛第二场比赛,新疆队在首节盯人防守失效后,迅速改打了二三联防,广东队面对这样的防守,只能选择在外线赌模式的三分,不过手感并不太好,才没有把比分拉开。这样看来,新疆队的防守问题解决得不错,然而该队却无法修复进攻乏力的软肋。与广东队一样,新疆队也是9人轮换,但是该队“板凳”的硬度着实不够。两场比赛下来,唐正东、俞长栋和孟铎的表现只能用“令人失望”来形容,再加上后卫西热力江因伤缺席,新疆队能与广东队抗衡的阵容排布捉襟见肘。

综合看来,新疆队比广东队强的只有内线这一点,但无奈的是,大巴年事已高,迪奥古又是一个“个人英雄主义派”,命运抉择下,新疆队可谓已站在悬崖边。对于新疆队而言,他们所能做的就只有孤注一掷,能扳回一场就算胜利。而对于广东队而言,摆正心态,正常发挥,就能完全掌控命运。

北京队与山西队“对话”的主旋律就是一个“快”字。双方首回合较量,山西队用“跑轰”击败了北京队。周三晚进行的第二战,北京队并没有用慢限制,而是以快制快,扳平了大比分。马布里是北京队获胜的首要功臣,“马政委”全场砍下52分10次助攻和7次抢断,首节更是独得25分,刷新了CBA季后赛历史上的单节得分纪录。

山西队的最强点在于外援威廉姆斯,针对他,北京队制定了一套防守策略,要么包夹逼迫他传球,要么不给他制造上篮的机会。但是威廉姆斯个人能力超强,与北京队的次战依旧能够砍下45分,不过山西队的其他队员发挥就差强人意,国内球员只有两人得分上双,单凭一己之力的威廉姆斯不能拯救山西队。

北京队和山西队的命运抉择同样是在一个“快”字,谁能快速进入状态,谁能打出更快的进攻配合,谁能更快地投入防守……谁就能决定自己的命运。 本报记者 陈凯



3月7日,中国选手刘翔(左)和史冬鹏在训练场热身。当日,中国代表队运动员全部抵达伊斯坦布尔并开始赛前训练备战。2012年国际田联室内世锦赛将在3月9日到11日在土耳其的伊斯坦布尔进行。 新华社发

梅西进球“五指山”

巴萨晋级欧冠联赛八强



梅西(右)在比赛中射门。 新华社路透

新华社马德里3月7日专电 梅西又一次改写了历史!在7日晚欧冠1/8决赛对勒沃库森的次回合比赛中,他一人独入五球,助巴萨主场7:1大胜对手,晋级欧冠八强。

在与勒沃库森队的次回合比赛中,带着首回合3:1领先优势的巴塞罗那队在主场“大开杀戒”,一人独揽5球的梅西率领球队以7:1大胜对手。巴萨最终以两回合总比分10:2强势晋级。巴萨年轻球员特略也在自己的欧冠“处

子秀”中进账两球。

从第25分钟打入首球开始,梅西就开始了他的个人秀。阿根廷人继上半场打入两球后,又在下半场再入三球,刷新了由他自己保持的欧冠单场进4球的纪录(两年前与阿森纳队比赛),同时成为欧冠历史上首名单场入5球的球员。本赛季,梅西在7场欧冠比赛中已打入惊人的12球,而在该赛事历史射手榜上他也以49球的成绩排名第四。

梅西赛后说:“很开心能打入5球,但重要的是今晚我们进入1/4决赛了。接下来不论碰到谁,都会十分艰难,因为留下来的都是强队。”梅西还说,目前落后皇马10分的巴萨想要夺得西甲冠军有点困难,但他们会尽全力捍卫欧冠冠军。

他的队友法布雷加斯也毫不吝啬对梅西的夸奖:“你可以对梅西抱有任何期待,他是历史上最出色的球员,我们从没见过像他这样的球员。”

升班马富力不怵御林军 恒大借亚冠余威抢首胜

——2012年中超联赛首轮前瞻

当球迷还沉浸在广州恒大亚冠疯狂的余味之中,新赛季中超联赛已经悄悄进入倒计时,史上最昂贵外教,史上最大牌外援,史上最激烈德比——中国足球这些年,从来没有如此热闹过。前所未有的重金投入,前所未有的军备竞赛,前所未有的恩怨情仇……新赛季尚未开始,赛场外已硝烟弥漫,剑拔弩张。不用怀疑,即将到来的2012中超让人期待,“烧钱”之后的中超必将从一开始就吸引眼球。

2012赛季,中超将出现更多同城德比。随着大连阿尔滨、广州富力等新锐力量的迅速崛起,加上原南昌衡源迁居上海后改名为“上海申鑫”,中超的“同城大战”将在大连、广州和上海三地再燃烽火。

伴随着恒大5:1血洗韩国K联赛冠军,广州恒大俨然成为国内英雄团队和不可战胜的强敌。上赛季,“升班马”广州恒大依靠6亿元的巨额投入,一路势如破竹获得联赛冠军,上演了中超版的“凯泽斯劳滕神话”。新赛季,谁能与恒大争锋,无疑是中超最大的悬念。本轮首次便在主场迎战实力一般的上海申鑫,看来从南昌衡源“嫁接”到上海之后的晋级之师,首秀又要在劫难逃了。

本赛季,阿尔滨继续“金元攻势”,1700万元引进了本赛季内援标王于大宝,之后又请来包括智利国脚卡纳莱斯、加纳国脚李·阿迪、尼日利亚前国脚乌塔卡、巴西老将罗申巴克等外援。“升班马”广州富力在去年的转会市场上也投入了近1亿元,引进了吴伟安、程月磊、卢琳、张远等内援以及达维·拉斐尔、莱昂纳多等强力外援,还请来了前亚冠金牌教练法里亚斯,整体实力不容小觑。根据过往的经验,第一场联赛总是遭遇战,谁打谁都比较困难,什么结果都正常,但国安虽然是强队,但到了越秀山双方机会都是平等的。一个是不可忽视的升班马,一个是来自皇城根下的传统豪门,广州富力能否给北京国安点颜色看看,不是没有任何机会。

有一个阿内尔卡,申花就足矣赚球迷的眼球。顶着“史上最大牌外援”的帽子,阿内尔卡终于要亮相中超了。法国人到底能踢出什么样,这恐怕连掏钱的朱骏自己都不敢打包票。去年的中超老四江苏舜天,本赛季仍将在主力攻势足球的神奇主帅德拉甘的带领下,展现其“遇强不弱”的本色,只是如果无法进一步提升客场取分能力,他们就只能继续扮演“搅局者”的角色。作为本轮不可忽视的焦点战役,拥有中超“一哥”阿内尔卡的上海申花,尽管是主场作战,且拥有无数的粉丝,但要想从江苏身上捞点便宜,光靠嘴上功夫还远远不够,实力和运气才是申花首胜的重要前提。

去年过得稀里糊涂的强敌山东鲁能,今年中超首秀将遭遇改组之后的贵州人和。占据着开幕式主场的巨大优势,重新定位的贵州人和在国内名帅高洪波的带领下,能否打响中超联赛第一炮,对全队的士气将有很大的影响。而山东鲁能能否挺过贵州“疯狂”的球迷,更是考验这支老牌强敌的试金石。

至于大连实德与长春亚泰的“东北虎”之战,杭州绿城与青岛中能,津门虎天津泰达与升班马大连阿尔滨的决斗,谁都没有克敌制胜的绝对实力。只要发挥得好,大连阿尔滨反客为主摸摸“虎屁股”一点也不意外。而拥有日本冠军主帅的杭州绿城,要想轻松拿下平民球队青岛,绝对不是易如反掌的事情。 本报记者 刘超峰

希腊人竞技 再创新纪录

新华社科西西亚3月8日专电 在8日凌晨结束的欧洲冠军联赛1/8决赛中,塞浦路斯尼科西亚希腊人竞技队主场在点球大战中以4:3战胜法国里昂队,进入欧冠八强。这场胜利使希腊人竞技队又创造了一项新纪录。

希腊人竞技队在小组赛中获得小组第一,晋级欧冠16强,这是塞浦路斯历史上第一支进入欧冠16强的足球俱乐部,这次希腊人竞技队跻身八强,又登上了一个新台阶。

希腊人竞技队与里昂队的比赛在尼科西亚GSP体育场进行,可容纳23000名观众的体育场几乎座无虚席。比赛在晚上9点45分开始,希腊人竞技队在开场约6分钟的时候由曼杜卡射门成功。此后双方均无进球,90分钟比赛结束时比分仍为1:0。

由于2月14日里昂主场对希腊人竞技队的比分为1:0,因此双方进入30分钟的加时赛,但加时赛双方也无进球,不得不进入点球大战。在点球大战中,希腊人竞技队以4:3获胜,从而淘汰对手进军欧冠1/4决赛。

希腊人竞技足球俱乐部成立于1926年,2009~2010赛季第一次参加欧冠比赛,当时以3平积3分的成绩居小组赛最后。这次是该俱乐部第二次参加欧冠赛。